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| dalis

Teisingas atsakymas j kiekvieng I dalies klausimg vertinamas vienu tasku.

Klausimo nr. 01 | 02 03 04 05 06 07 08 09 10

Atsakymas D C A A C C B B D A

Klausimo nr. 11 | 12 13 14 15 16 17 18 19 20

Atsakymas B D C B D C C A A C

Klausimo nr. 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

Atsakymas A A C C A A B B B A
Il dalis

Teisingas atsakymas j kiekvieng II dalies klausimg vertinamas 1 tasku.

Klausimo Atsakymas!
numeris
1 Mg(HCO3).
2 ABCEF
3 0,04 mol/I
4 Bromas arba Br
5 Sumazés 9 kartus
6 117
7 H2SO04
8 0,4 mol
9 SOz, Ni, Pb, HCI
10 CoH4

L Vertinami ir kiti teisingi atsakymai, nenurodyti vertinimo instrukcijoje.
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CHEMIJOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO KANDIDATUY DARBUY VERTINIMO INSTRUKCIJA

111 dalis
1 klausimas
Nr. | Teisingas atsakymas arba sprendimas Taskai
1. |6,4<pH<7.2 -2 taskai. 2
2.1. | Uz teisingai nurodyta katijong (Cu®*) — I taskas. 2
Uz teisingai nurodyta anijong (COZ") — [ taskas.
Jei uzraso CuCQOs — 2 taskai.
2.2. | HO -1 taskas. 1
Jei uzraso stiprius elektrolitus: NaxSO4, Na2CO3, NaNO3z, H2SO0a4, Ba(NOs)z,
HNOs, NaOH — [ taskas.
Vertinamas ir bet kuris kitas teisingas atsakymas.
3. | 1. Apskaiciuota sieros riigSties mas¢ — / taskas. 3
m(H2S04) = 3,0 mol/l - 0,21 - 98 g/mol = 58,8 g
2. Apskaic¢iuota koncentruotos sieros riigsties tirpalo masé — / taskas.
588 ¢
m(H2SO4 konc.) = ——— = 60
(H250s kone.) =75 o8 :
3. Apskaiciuotas koncentruotos sieros rugsties turis — / taskas.
V(H2S0s konc) =—2%9 — 328 ml
1,83 g/ml
Atsakymas: V(H2S0O4 konc.) = 32,8 ml
Vertinamas ir bet kuris kitas teisingas sprendimas.
IS viso 8




CHEMIJOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO KANDIDATUY DARBUY VERTINIMO INSTRUKCIJA

2 klausimas
Nr. | Teisingas atsakymas arba sprendimas Taskai
1. 1
i
Cx . Co
7 oH
H — 1 taskas.
Jei atsakymas pateiktas, teisingai pazyméjus vandenilio atomy erdvinj (stereo)
1Ssidéstyma, taSky skaiCius nemazinamas.
2. 3-chlorbutano rugstis — / taskas. 1
3. 2
(i“,l 0 (i“,l
I
H3C—CH—CH,—C=H  j H3C—CH—CH,~CH,~OH _ 5,
Arba
H>O — [ taskas.
Uz kiekvieng teisingai uzraSyta sutrumpintajg struktiring junginiy formule —
1 taskas.
4. 1
¢ 9 ¢
2 HiC—CH—CH,~C—OH + NayCO;, 2 HC—CH—-CH,~C—ONa + CO, + H,0 _ ] taskas
Jei lygtis neiSlyginta — 0 tasky.
S. ¢ o 1
e, ¢
Hsc” HC” “OH
cl — 1 taskas.
6. CHs 1
\FH/Cﬁ\
CH
| n
/C\\ v
HO” o — 1 taskas.
7. | Alkoholiy — 1 taskas. 1
8. | Esterifikacijos, esteriy susidarymo arba kondensacijos — / taskas. 1
9. CH, @ 1
/CH /C\
HO™ “gf COK
\
OH — 1 taskas.
Jei paraSo, kad susidaro 2,3-dihidroksibutano riigstis, tasky skaiCius
nemazinamas.
s 0
_CH C.
HO™~ ~cff ~OH
OH
IS viso 10




CHEMIJOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO KANDIDATUY DARBUY VERTINIMO INSTRUKCIJA

3 klausimas

Teisingas atsakymas arba sprendimas

Taskai

54°C<Ti<69°C -1 taSkas.

Skystis — 1 taskas.

Il
CHy—0=C—CysHa;

Y]
CH—O=C—Cy7Has

i
CHy— 0~ C—CyzHgy
— 1 taskas.

3.2

4 — 1 taskas.

3.3.

1 -1 taskas.

Galimi atsakymai:
e Didina cholesterolio kiekj.
e Naikina zarnyno mikroflora.
e Didina Sirdies ligy rizika.
e Kelia rizikg susirgti Sirdies ir kraujagysliy ligomis.
e Didina rizikg susirgti diabetu.
e Skatina nutukima.
e Gali turéti kancerogeninj poveikj.

Vertinamas ir bet kuris kitas teisingas atsakymas.

I sprendimo badas

1. ApskaiCiuotas sureagavusio bromo kiekis, kuris taip pat lygus miSinyje
buvusiy dvigubyjy rysiy skaiciui tarp anglies atomy — 1 taskas.

14,08 ml- 0,025 g/ml

=2,203-10° mol
159,808 g/mol

n(Brz) =n(C=C) =

2. I8 lentelés duomeny randama reakcijoje su Brz dalyvaujanciy riebaly riigsciy
masé — 1 taskas.

m(oleino r. ir linolor.) =19g-0,01g-0,4g-0,06g = 0,53 ¢g

3. Sudaryta lygciy sistema, kurig i$sprendus randama linolo rigsties masé —
1 taskas.

X+y=0,53
X 2y
282,468 280,452

y = m(linolor.) = 0,09 g

=2,203-10

4. Apskaiciuota linolo rtigsties mases dalis miSinyje — 1 faskas.
o (linolor.) = O’fﬁ =0,09
Atsakymas: m(linolo r.) =0,09

Jei atsakymas pateiktas procentais, tasky skaicius nemaZinamas.
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Il sprendimo biidas

1. Apskaiciuotas sureagavusio bromo kiekis; jis taip pat lygus miSinyje buvusiy

dvigubyjy rysiy skaiciui tarp anglies atomy — 1 taskas.

14,08 ml-0,025g/ml
159,808 g/mol

n(Bry) =n(C=C) = =2,203-10"° mol

2. I8 lentelés duomeny randama reakcijoje su Br. dalyvaujanéiy riebaly rugséiy
masé — 1 taskas.

m(oleino r. ir linolor.) =1g9-0,019g-0,49g-0,06g =0,53¢g

3. Teisingai sudaryta ir i$spresta lygtis — 1 taskas.

X 098X 5503107
282468~ 280,452
X = 044

4. Apskaiciuota linolo rigsties masés dalis miSinyje — 1 taskas.

o(linolo 1) =0’5391ﬂ 0,09

Atsakymas: o(linolo r.) = 0,09

Jei atsakymas pateiktas procentais, tasky skaicius nemazinamas.

I11 sprendimo buidas

1. Apskaiciuota sureagavusio bromo mase — / taskas.
m(Br;) = 14,08 - 0,025 =10,352 g

2. I8 lentelés duomeny randama reakcijoje su Br; dalyvaujanciy riebaly rugsciy
masé — / taSkas.

m(oleino r. ir linolor.)=19g-0,019g-0,49-0,06g=0,53¢g
3. Sudaryta lyg¢iy sistema, kurig iSsprendus randama linolo r. masé — / faskas.
282,468x + 208,452y = 0,53
{ 160x + 320y = 0,352
y = 0,00032
m(linolo r.) = 0,00032 - 280,452 = 0,089 g

4. Apskaiciuota linolo ruigsties masés dalis miSinyje — / taskas.
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o(linolor.) = @ =0,089

Atsakymas: o(linolo r.) = 0,089

Vertinamas ir bet kuris Kitas teisingas sprendimas.

IS viso 10




CHEMIJOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO KANDIDATUY DARBUY VERTINIMO INSTRUKCIJA

4 klausimas
Nr. | Teisingas atsakymas arba sprendimas Taskai
1. | PbO(k) + CO(d) — Pb(k) + CO2(d) — 1 taskas. 2
Iprastomis sglygomis nereaguoja nei su rigstimis, nei su Sarmais — 1 taskas.
Jei nenurodytos agregatinés biisenos, tasky skai¢ius nemazinamas.
2. PbO; — 1 taskas. 1
3. | 3Pb(k) + BHNO3(aq) — 3Pb(NO3)2(aq) + 2NO(d) + 4H20(S) — 1 taskas. 3
Pb — Pb*? + 2~ —1 taskas.
N* +3e” — N*2 —1 taskas.
Jei islyginta joniniu buidu, tasky skai¢ius nemazinamas.
4. | su maistu arba vandeniu, arba per kvépavimo takus — 1 faskas. 1
5. | Nes metalo pavirSiuje susidaro mazai tirpi druska, kuri trukdo Svinui toliau 1
reaguoti — 1 taskas.
Vertinamas ir bet kuris kitas teisingas atsakymas.
6. 443 1
o(Pb(CH3CO0)2) =29 _ 0307 -1 taskas.
1443
Jei atsakymas pateiktas procentais, tasky skai¢ius nemazinamas.
7. | Joninis — 1 taskas. 2
Kovalentinis polinis — 1 taskas.
8. | Todel, kad natris 18 karto sureaguoty su vandeniu. 1
2Na(k) + 2H20(s) — 2NaOH(aq) + Hz(d) — 1 taskas.
Jei nenurodytos agregatinés biisenos, tasky skai¢ius nemazinamas.
IS viso 12




CHEMIJOS VALSTYBINIO BRANDOS EGZAMINO KANDIDATUY DARBUY VERTINIMO INSTRUKCIJA

5 klausimas

Teisingas atsakymas arba sprendimas

Taskai

CaCz(k) + 2H20(s) — Ca(OH)2(aq) + C2Ho(d) — 1 taskas.

Jei nenurodytos agregatinés biisenos, taSky skai¢ius nemazinamas.

Kovalentinis nepolinis — 1 taskas.

180° — 1 taskas.

7 o rysiai — 1 taskas.
3 mrysiai — 1 taskas.

Prisijungimo — 1 taskas.

Polimerizacijos laipsnis — 1 taskas.

1. Randama neopreno maseé, esant 100 % iSeigai — 1 taskas.

4000¢

X
m(neopreno) = 6153,85 g

-100% =65%

2. Apskaiciuojamas chlorpreno grandziy kiekis moliais — 1 taskas.

m(neopreno) = m(chlorpreno)
n(chlorpreno) = 6153859 _ 69,535mol
88,5g/mol
n(chlorpreno) = n(HCI) = n(junginio A)
n(etino) = 2 - n(HCI) = 139,07 mol

3. Apskaiciuojamas bendras sintezei reikalingy dujy tiiris — 1 faskas.
V(etino + HCI)) = (139,07 mol + 69,535 mol) - 22,4 I/mol = 4672,75 1
4. Apskaiciuojama dujy bendra sintezei reikalingy dujy masé — 1 faskas.
m(HCI) = 36,5 g/mol - 69,535 mol = 2538,03 g
m(etino) = 26 g/mol - 139,07 mol = 3615,82 g
m(bendra dujy masé) = 2538,03 g +3615,82 g = 6153,85 g
m(neopreno) = m(HCI) + m(etino) = 6153,85 g
Atsakymas: m(HCI + etinas)= 6153,85 g
Pastaba. Jei mokiniai pastebi, kad vykstancios reakcijos tipas yra prijungimo
(adicijos) ir neissiskiria paSaliniy produkty, todél neopreno mas¢, jvertinus iSeiga,

yra lygi bendrai sunaudoty dujy masei — taSky skai€ius nemazinamas.

Vertinamas ir bet kuris kitas teisingas sprendimas.

IS viso
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6 klausimas
Nr. |Teisingas atsakymas arba sprendimas Taskai
1. 38 — 1 taskas. 1
2. |+3-—1 taskas. 1
Jei parasyta 3+, tasky skaiCius nemazinamas.
3. 12,8,3 -1 taskas. 1
Jei parasyta 1s22s22p®3s23p?, tasky skaidius nemazinamas.
4. | AmfoteriSkumas — tai medZiagy savybé reaguoti ir su riagStimis, ir su §armais | 1
1 taskas.
5. | Sr4Al14025(k) + 50HNO3(aq) — 4Sr(NOz)2(aq) + 14AI(NOs3)3(aq) + 25H20(s) — 1
1 taskas.
Jei nenurodytos agregatinés biisenos, tasky skai¢ius nemazinamas.
6 90 — 1 taskas. 1
7. | 1. Apskaiciuotas junginio kiekis — 1 taskas. 3
159 2
N(SrsesEUo015A114025) = =1,32-10"° mol
(StsasEun1sAl140z) 1137,854g/mol
2. Apskaiciuota SrCO3 mas¢ — 1 faskas.
m(SrCOs) = 3,85 - 1,32 - 1072 mol - 147,63 g/mol = 7,50 g
3. Apskaiciuota Eu2O3 mase — 1 taskas.
m(Eu20s) = % -1,32-10* mol-351,93g/mol =0,35¢
Atsakymas: m(Eu203)= 0,35 g
Vertinamas ir bet kuris kitas teisingas sprendimas.
IS viso 9




